



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 февраля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В самом северном музее России открылась выставка «СВОи. Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке отпраздновали День защитника Отечества
- В Дудинке чествовали долгожительницу
- В Доме физкультуры прошел праздник семейного спорта

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Более 270 тысяч кв. метров новых дорог построили в Норильске в 2024 году

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- На совещании в Правительстве региона обсудили вопросы демографической политики
- В Заксобрании края обсудили обеспечение доступности медицины для северян
- На пяти рынках Красноярска проверили почти 500 мигрантов

5. СМИ о России:

- Путин одобрил идею Трампа сократить оборонные расходы России и США на 50%
- Токсичный Зеленский и мотивы Трампа. Главное из интервью Путина
- Путин объяснил важность развития отрасли редкоземельных металлов
- ЦБ заявил о росте инфляции в большинстве регионов РФ
- Российских школьников предупредили об опасных сделках в соцсетях
- Цены на популярные сладости вырастут до 20% в России
- Цены на услуги ЖКХ вырастут еще на 20-30% в 2025 году

6. СВО:

- ТАСС: потери ВСУ с начала СВО составляют 1,08 млн военных убитыми и ранеными

7. Разное

- Большая война России с Европой неизбежна

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В самом северном музее России открылась выставка «СВОи. Таймыр»

В минувшую пятницу в Таймырском краеведческом музее состоялось открытие выставки «СВОи. Таймыр», посвящённой третьей годовщине начала специальной военной операции России на Украине. В экспозиции представлены личные вещи и обмундирование таймырцев – участников СВО, переданные ими в фонды музея.

«Сегодня мы открываем не просто временную выставку, мы открываем выставочный комплекс постоянной экспозиции музея, который, конечно же, будет пополняться. Это стало возможным благодаря большой работе, которую наши музейные сотрудники ведут и с нашими бойцами-таймырцами, и с их родственниками, друзьями, и с теми людьми, которые работают в направлении волонтерского движения на Таймыре. Большая работа уже проведена, и эта работа будет продолжаться, потому что миссия музея – сохранять и, самое главное, транслировать те события, которые происходят сейчас для того, чтобы память именно тех событий, которые были на самом деле, оставалась всегда в сердцах наших людей», - отметила директор учреждения Эмилия Стамбровская.

...Особым гостем мероприятия стал действующий участник специальной военной операции, доброволец гвардии рядовой с позывным «Шаман» Дмитрий Подылин.

Также на открытии выставки присутствовали таймырские волонтеры. Так, активист группы «Таймыр – воинам Донбасса» Татьяна Юшина рассказала о создании группы и их изделиях.

Более подробно собравшихся с выставкой познакомила старший научный сотрудник музея Светлана Кицан. Кроме того, Татьяна Юшина и Дмитрий Подылин подарили музею новые экспонаты, которые пополнят его фонды.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке отпраздновали День защитника Отечества

На минувшей неделе в муниципальном образовании «город Дудинка» прошли мероприятия и патриотические акции, посвященные Дню защитника Отечества.

Череду мероприятий 20 февраля открыл праздничный спектакль-концерт «Мы верили! Мы победили!», проходивший в городском Доме культуры. В рамках концерта были представлены лучшие номера в исполнении участников фестиваля военно-патриотической песни «Виктория», артистов городского Дома культуры и Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова. Видеозапись концерта доступна по ссылке: <https://rutube.ru/video/3f1698c5e9c93569590391afd6f1c07c/?r=wd>.

21 февраля в Таймырском краеведческом музее состоялось тематическое мероприятие для школьников «Доблесть. Мужество. Честь». Ребята встретились с людьми, которые с гордостью носят звание защитников и демонстрируют лучшие качества в различных сферах. Среди приглашенных гостей были начальник ОМВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району Виталий Цауня, служащие войсковой части № 21242 Константин Соколов и Михаил Морозов, спасатель 2-го класса Дудинского арктического поисково-спасательного подразделения МЧС России Роман Катыгинский и хирург Таймырской межрайонной больницы Бахтиёр Холмуродов. Приглашенные спикеры рассказали о выборе своей профессии, интересных моментах и трудностях, с которыми им приходится сталкиваться в повседневной работе.

В субботу, 22 февраля, прошел благотворительный хоккейный матч «Своих не бросаем». На ледовой арене встретились команды из Норильска и Дудинки, игра завершилась победой гостей со счетом 9:7. Основной целью хоккейного матча был сбор денежных средств для поддержки добровольцев и мобилизованных жителей Таймыра. В ходе мероприятия удалось собрать 264 750 рублей, которые будут направлены на закупку квадрокоптеров для наших бойцов.

В День защитника Отечества, 23 февраля, возле памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., состоялся памятный митинг. Вместе с жителями города в мероприятии приняли участие заместители главы города Дудинки, сотрудники городской администрации, председатель и депутаты Дудинского городского Совета. Собравшиеся почтили память павших героев минутой молчания и возложили цветы к монументу.

Также праздничные торжества прошли и в поселках, входящих в состав муниципального образования «город Дудинка». В Хантайском Озере, Волочанке, Потапово, Левинских Песках и Усть-Аваме в честь Дня защитника Отечества были организованы концерты, спортивные соревнования, конкурсы рисунков и благотворительные ярмарки в поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Все вырученные на ярмарках средства будут переданы в группу «Таймыр воинам Донбасса».

В Дудинке чествовали долгожительницу

24 февраля 94 года исполнилось жительнице Дудинки, ребенку войны Зое Васильевне Ващиловой. По этому знаменательному поводу женщину навестила заместитель главы города Дудинки Татьяна Котова, которая пожелала имениннице здоровья, долголетия, любви и внимания от родных и близких.

Зоя Васильевна Ващилова, несмотря на почтенный возраст, сохранила ясный ум и доброе сердце, с удовольствием делилась своими жизненными наблюдениями и мудрыми советами. Разговор с долгожительницей был полон воспоминаний о прошлом, о послевоенном восстановлении страны и о радостях мирной жизни. И сегодня, спустя столько лет, Зоя Васильевна с благодарностью вспоминала тех, кто приближал победу, тех, кто пожертвовал своей жизнью ради мира, в том числе своих родных — отца и брата.

В Доме физкультуры прошел праздник семейного спорта

22 февраля в Доме физкультуры им. В. К. Крауса состоялись семейные соревнования «Один за всех и все за одного», приуроченные ко Дню защитника Отечества. Организатором состязаний выступил Комитет культуры, молодежной политики и спорта совместно с АНО «Белые птицы» и АНО «Таймырское партнерство».

Восемь семейных команд с поддержкой родственников и друзей выполняли задания на различных станциях, демонстрируя меткость, ловкость и умение работать в команде. Кроме того, участники смогли посостязаться в знании пословиц о семейных ценностях.

По завершении соревнований каждой семье была присвоена определенная номинация. Все участники были награждены кубками, дипломами и получили сладкие подарки.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Более 270 тысяч квадратных метров новых дорог построили в Норильске в 2024 году

Дорожно-строительная компания «ИЛАН-Норильск» построила в прошлом году 274 тысяч квадратных метров дорожного полотна и выполнила ямочный ремонт на 32 500 квадратных метрах.

Для работ использовали асфальт собственного производства – асфальтобетонный завод компании произвел более 115 тысяч тонн асфальта. Также участок ДСК произвел более 650 тысяч тонн щебня различных фракций, обеспечивая идеальные решения для любых строительных задач.

Кроме дорожного строительства «ИЛАН-Норильск» обеспечил зимнее содержание дорог. Вывезено около 400 тысяч тонн снега в Норильске и более 130 тысяч тонн в Талнахе.

В 2024 году ввели в эксплуатацию сертифицированную дорожно-строительную лабораторию входного контроля, оснащенную новейшим оборудованием современного стандарта. Лаборатория провела более 3500 испытаний дорожно-строительных материалов. Особенно важным стала разработка ускоренной методики по определению содержания глинистых частиц в асфальтобетонной смеси, что значительно ускоряет анализ качества материалов.

Лаборатория в мае прошла аккредитацию в системе промышленной безопасности, что позволяет проводить исследования на объектах первого и второго класса опасности. В настоящее время дорожно-строительная лаборатория «ИЛАН-Норильск» является единственной на Таймыре, которая может проводить испытания дорожных и строительных материалов с высоким уровнем сложности.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

На совещании в Правительстве региона обсудили вопросы демографической политики

Вопросы повышения рождаемости в Красноярском крае рассмотрели сегодня на расширенном совещании Правительства региона под председательством Губернатора Михаила Котюкова. Представители краевых министерств озвучили свои предложения по улучшению демографической ситуации.

Михаил Котюков отметил, что несмотря на то, что Красноярский край немного опережает средний уровень рождаемости по России, в регионе ещё много нерешённых демографических вопросов. «Это задача национального масштаба и задача существования страны. Необходима работа по разным направлениям: это и меры социальной поддержки семей, и пропаганда семейных ценностей, психологическая помощь будущим мамам и сложившимся семейным парам. Это трудная работа, она должна быть в повестке дня не от случая к случаю, а постоянно», – сказал Губернатор.

Представители министерств социальной политики, здравоохранения и образования рассказали, как в крае реализуются программы по поддержке семьи, охране материнства и детства, а также по продвижению семейных ценностей. Отдельно остановились на мероприятиях нового национального проекта «Семья».

Отметим, в крае мамы более 200 тысяч детей получают ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребёнка. Все многодетные семьи – а это более 51 тысячи семей – обеспечены мерами социальной поддержки, в том числе получают краевой материнский (семейный) капитал, ежегодные пособия на подготовку детей к школе и другие льготы. В регионе развиваются вспомогательные репродуктивные технологии, например, семьям оказывают бесплатную медпомощь для лечения бесплодия методом ЭКО.

Глава региона поручил ответственным министерствам усилить работу по улучшению демографической ситуации в Красноярском крае, по необходимости использовать позитивный опыт других регионов.

Красноярский край

В Заксобрании Красноярского края обсудили обеспечение доступности медицины для северян

В Законодательном Собрании Красноярского края обсудили актуальные вопросы доступности качественной медицинской помощи жителям Арктической зоны. Обсуждение прошло на комитете по развитию северных и арктических территорий и делам коренных малочисленных народов краевого парламента.

Перед депутатами выступила министр здравоохранения края Наталия Говорушкина, которая отвечала на ранее направленные ей вопросы народных избранников. Министр рассказала, что недавно сама посетила крупные медицинские учреждения северных территорий. По ее словам, в 2025 году должно открыться 35 новых ФАПов, 15 врачебных амбулаторий и 2 поликлиники. Закрывать ФАПы в северных поселках, даже с малым количеством жителей, не планируется.

Медицинская помощь будет доступной, если применить грамотные управленческие решения. Например, учреждения должны более рационально использовать материально-технические ресурсы и распределять кадровый потенциал для задач конкретных территорий. Для этого будут меняться штатные расписания учреждений. Высвобожденные средства останутся в отрасли и пойдут на решение текущих проблем.

В обсуждении приняли участие депутаты краевого парламента, представители министерства здравоохранения края, руководители муниципалитетов.

Депутаты обозначили необходимость особого подхода к северным удаленным территориям. Готовность решать вопросы пациентов, поддерживать обратную связь с жителями позволит понять, с какими трудностями сталкиваются северяне. Вопросы депутатов, прозвучавшие на заседании, будут взяты в работу министерством.

Людмила Магомедова уверена, что информирование руководителей Арктических территорий профильным ведомством о предстоящих изменениях и задачах поможет снять лишнее напряжение и в любом вопросе принять верное решение в интересах северян.

newslab

На пяти рынках Красноярска проверили почти 500 мигрантов

В Красноярске на пяти рынках проверили 455 мигрантов из-за преступной группы, помогающей иностранцам незаконно легализоваться. Об этом рассказали в СК края.

По версии следствия, в период с 2024 по 2025 год преступная группа организовала канал незаконной легализации мигрантов на территории Красноярска. Правоохранители провели масштабный рейд на пяти рынках Ленинского района и в 12 кафе, чтобы выявить дополнительные эпизоды деятельности группы, а также круга знакомых им лиц, которые могли быть причастны к нарушению миграционного законодательства.

В отдел полиции доставили 455 иностранцев, в том числе одного человека без гражданства. У 381 мигранта взяли образцы буккального эпителия.

В полиции сообщили, что по итогам проверки выявили 20 административных правонарушений в сфере миграции. Из них: 5 — отсутствие документов, подтверждающих право на проживание в стране либо уклонение от выезда из нее; 5 — предоставление жилья или транспорта иностранному гражданину, находящемуся в РФ с нарушением установленного порядка; 1 — нарушение иммиграционных правил; 2 — несоответствии заявленной цели въезда в Россию фактически осуществляемой; 5 — неисполнение принимающей стороной обязанностей в связи с осуществлением миграционного учета; 2 — незаконное привлечение к трудовой деятельности в РФ иностранного гражданина.

Также в ведомстве зарегистрировали 10 фактов организации незаконной миграции и фиктивной постановки на учет иностранных граждан. Кроме того, 58 мужчинам, получившим гражданство страны, вручили повестки в военкомат.

newslab

5. СМИ о России

Путин одобрил идею Трампа сократить оборонные расходы России и США на 50%

Президент РФ Владимир Путин считает, что Москва могла бы договориться с Вашингтоном о сокращении оборонных расходов. Напомним, что ранее президент США Дональд Трамп заявил о желании провести конференцию с Россией и Китаем по этому вопросу.

"Мы могли бы договориться с Соединенными Штатами - Соединенные Штаты бы сократили на 50%, и мы бы сократили на 50%. А Китайская Народная Республика потом бы присоединилась бы, если захочет", - сказал Владимир Путин в интервью журналисту ВГТРК Павлу Зарубину.

Он подчеркнул, что предложение Трампа хорошее, и РФ готова к обсуждению этого вопроса.

Президент РФ Владимир Путин не согласен с тем, что высказывания президента США Дональда Трампа об Украине и Владимире Зеленском полезны для России. В интервью на телеканале "Россия 1" он поделился мнением о мотивах американского лидера, которыми он руководствуется на украинском направлении.

"Я считаю, что это абсолютно не так, - ответил он на вопрос журналиста Павла Зарубина на тему пользы для России. - У меня на этот счет своя точка зрения, и она противоположна той, которую вы сейчас изложили".

По его оценке, Трамп понимает, что глава киевского режима Владимир Зеленский является фактором разложения Украины - и армии, и общества. В связи с этим, считает Путин, американский президент преследует цель оздоровить политическую обстановку в этой стране. "Действующий президент Трамп, наверное, это понимает. И он отправляет его на выборы, - отметил Путин. - Он хочет, что сделать, как мне представляется, хочет оздоровить обстановку".

По оценке президента, это необходимо, чтобы создать условия для выживания украинского государства. Такие действия он считает полезными для Украины.

При этом шаги, которые предпринимает президент США, по мнению Путина, основываются не на эмоциях, а на рациональном холодном расчете. "Естественно, действующий глава режима в Киеве дает повод показывать эти эмоции, - прокомментировал он реплику журналиста. - Но эти действия основаны, скорее, не на эмоциях, а на холодном расчете, рациональном подходе к сложившейся ситуации"...

Российская газета

Токсичный Зеленский и мотивы Трампа. Главное из интервью Путина

Президент РФ Владимир Путин в интервью журналисту Павлу Зарубину ответил на вопросы о перспективах в отношениях США, а также о мотивах американского лидера Дональда Трампа на украинском векторе. В частности, он заявил, что Россия готова к совместной работе с США по редкоземельным металлам. «РГ» собрала главные тезисы.

О металлах:

— возможное соглашение между США и Украиной о редкоземельных металлах не является предметом интересов Москвы;

— при этом Россия готова к совместной работе с иностранными партнёрами — в том числе с американцами — по редкоземельным металлам. В новых российских регионах есть их запасы, причем Россия — один из лидеров в этой сфере.

Перспективы и мотивы Зеленского:

— украинский президент становится токсичной фигурой, он отдает военным необоснованные приказы;

— Путин пояснил, почему Зеленский не хочет идти на переговоры — тогда закончится военное положение, и придется идти на выборы;

— с этим проблемы: рейтинг президента Украины ровно в два раза ниже, чем у его ближайшего возможного соперника на выборах главы государства, бывшего главнокомандующего ВСУ Валерия Залужного, шансов честно победить — ноль.

О политике Трампа и отношениях с США:

— президент США, побуждая власти в Киеве провести президентские выборы, пытается оздоровить ситуацию на Украине и сохранить украинскую государственность;

— Россия готова договариваться с США о 50% сокращении оборонных бюджетов, а Китай может потом присоединиться, если захочет;

— некоторые компании РФ и США уже обсуждают экономические проекты;

— ближайшие и возможные иные контакты России и США будут посвящены прежде всего двусторонним отношениям.

О переговорах:

— Путин не видит ничего плохого в возможном участии Европы в переговорах по Украине;

— по словам президента, Си Цзиньпин проинформировал его, что в Нью-Йорке в ближайшее время соберется «группа мира БРИКС».

Российская газета

Путин объяснил важность развития отрасли редкоземельных металлов

Президент Владимир Путин на совещании по развитию отрасли редких и редкоземельных металлов подчеркнул важность этой индустрии для экономики страны и предложил предметно рассмотреть ее перспективы. Основные заявления главы государства — в материале РИА Новости.

Редкие металлы востребованы в микроэлектронике, энергетике, в создании инфраструктуры цифровой экономики, во многих секторах гражданской и оборонной сферы. По сути, речь идет о обо всех отраслях нового технологического уклада, который задает динамику общемирового прогресса.

Необходимо соответствовать этой динамике, чтобы успешно конкурировать на глобальных рынках, создавать прочную основу для долгосрочного уверенного развития российской экономики.

Развитие отрасли необходимо для успешной конкуренции на мировых рынках и развитии важнейших сфер российской экономики.

Объем выпуска продукции из редкоземельных металлов должен возрасти кратно.

К 2030 году нужно наладить полный цикл переработки редкоземельных металлов, это необходимо для развития экономики и ОПК.

В этом году запущен национальный проект технологического лидерства, он называется «Новые материалы и химия». В том числе в рамках нацпроекта предстоит наладить всю линейку, полный цикл индустрии редких и редкоземельных металлов, обеспечить их добычу и переработку вплоть до производства готовых высокотехнологичных товаров с высокой добавленной стоимостью.

РИА Новости

ЦБ заявил о росте инфляции в большинстве регионов РФ

По итогам января в 75 регионах России был зафиксирован рост годовой инфляции, сообщили в Центральном банке России.

«Наиболее заметно рост цен ускорился на услуги, в то время как на продовольственные и непродовольственные товары практически не изменился», — говорится в сообщении.

В ЦБ добавили, что в настоящее время инфляция в РФ остается на высоком уровне. Для возвращения ее к 4% в 2026 году регулятору нужно еще длительное время сохранять высокие ставки, добавили в Банке России.

14 февраля Банк России второй раз подряд сохранил ключевую ставку на уровне 21%. Регулятор уточнил, что инфляция и инфляционные ожидания остаются высокими, при этом кредитная активность замедляется, что стало аргументами в пользу оставления ключевой ставки без изменений.

19 февраля доцент Финансового университета при правительстве РФ Петр Щербаченко заявил, что инфляция в России начнет замедляться в первые месяцы весны, в марте цены могут вырасти на 1-1,2% к февралю. По его словам, дезинфляционными факторами в настоящее время выступают устойчивое снижение кредитования, в том числе потребительского, и укрепление рубля на фоне падения мировых цен на углеводороды.

«Газета»

Российских школьников предупредили об опасных сделках в соцсетях

Мошенники стали активно скупать аккаунты школьников в социальных сетях под различными предложениями. Об этом сообщил РИА Новости депутат Госдумы РФ Антон Немкин.

По словам парламентария, злоумышленники предлагают детям некоторую сумму за страницу, заявляя, что собираются заниматься SEO-продвижением. После чего с этих аккаунтов может распространяться запрещенная информация или фишинговые ссылки.

«Мошенники могут объяснить желание приобрести аккаунт якобы его большой «раскрученностью», которую впоследствии они будут использовать в рекламных целях, в том числе для SEO-продвижения», - отметил Немкин.

Депутат признал, что часто дети даже не вникают в то, что им пишут мошенники, когда видят сумму, которую им предлагают за покупку. В данном случае получается так же, как и с дропперами, которые за процент предоставляют преступникам данные своих банковских карт.

Немкин также напомнил, что за подобные «сделки» может наступить ответственность. Поэтому он призвал родителей, образовательные учреждения и правоохранительные органы усилить профилактику. Народный избранник заметил, что мошенники все чаще атакуют именно детей, так как у них еще не сложилось критического мышления.

МК

Цены на популярные сладости вырастут до 20% в России

Сразу несколько зарубежных кондитерских брендов заявили, что собираются поднять цены на свою продукцию в РФ. По данным производителей, увеличение может достигнуть 20%.

«С конца февраля стоимость больших батончиков вырастет на 14%, стандартных — на 19%, других форматов — от 13 до 19%. Skittles прибавит 12%, драже M&M's — до 16%. С 24 марта ценник на конфеты „Коркунов“ вырастет на 14-19% в зависимости от веса продукции», — указано в письме партнерам от компании «Марс» (российское юрлицо производителя Mars). С его содержанием ознакомились «Известия».

Также ритейлеры получили уведомление от компании Mondelez (представлена в РФ юрлицом ООО «Мон» дэлис Русь»). По данным производителя, с апреля будет проиндексирована на 14,9% стоимость продукции Alpen Gold, Milka и «Воздушный». Категория бисквитов станет дороже на 6-9%. Это, к примеру, бренды Oreo, «Барни», TUC, «Юбилейное» и Bel Vita. А выпечка, такая как 7 Days, прибавит в цене 5-9%.

Финансовые аналитики ожидают, что в России вместе с удорожанием американских шоколадок, взлетят цены на японские подгузники и детское питание.

URA.RU

Цены на услуги ЖКХ вырастут еще на 20-30% в 2025 году. Кто и где будет платить больше

Никогда такого не было, и вот опять: в 2025 году счета за коммунальные услуги сильно вырастут. Об этом предупреждает председатель Жилищного союза и член комитета по ЖКХ ТПП РФ Константин Крохин. По его мнению, в этом году расходы населения на коммуналку увеличатся на 20–30%.

Стоп! А как же обещания государства повысить тарифы ЖКХ с 1 июля 2025 года на 11,9%? Неужели власти так цинично обманывают население? Подробно разбираемся, как именно изменятся счета за ЖКУ в текущем году.

Почему повышение тарифов ЖКХ выше обещанного

Регулируемые государством тарифы на услуги ЖКХ с 1 июля 2025 года действительно вырастут только 11,9%. Чиновники и законодатели никого не обманывают. Но и всей правды не рассказывают.

Оплата ЖКУ — это не просто хлебушек в магазине купить, формирование платежки куда сложнее, что и позволяет манипулировать цифрами. Жители многих регионов могут с удивлением узнать, что следующим летом их счета вырастут куда ощутимее. Дело в том, что для каждого региона РФ устанавливается собственный размер индексации тарифов. А озвученные 11,9% — это лишь среднее значение по стране.

Более того, региональные власти имеют право устанавливать дополнительную наценку для отдельных муниципалитетов. Как правило, это еще 2–4%.

В каких регионах ЖКУ разорят людей

В итоге в РФ есть только четыре региона, в которых ожидаемая индексация гарантированно уложится в обещанные 11,9%. Это Амурская область, Республика Алтай, Ханты-Мансийский АО и Ямало-Ненецкий АО. Но даже в Амурской области, где зафиксирована самая скромная индексация, тарифы вырастут на 9–11% — тоже не подарок.

Хотя жителям Пермского края остается только завидовать амурчанам. Пермяки летом 2025 года получат минимальное повышение тарифов на 21,1%. И к ним еще можно добавить допустимое отклонение на 4,9%. Итого тарифы ЖКХ вырастут на 25,3%, а вовсе не на 11,9%. И все по закону.

Достанется также жителям Архангельской области, где индексация тарифов ЖКХ может достигать 24,8%, Мордовии (плюс 22,8%), Челябинской области (22,8%) и Дагестана (22,3%). И это только начало.

Дело в том, что государство регулирует лишь тарифы на газ и электроэнергию. А еще есть горячее и холодное водоснабжение, отопление, содержание общего имущества, сборы на капремонт и другие платежи, на которые власти никак не влияют.

В ряде регионов сборы на капитальный ремонт повысились как раз с 1 января. Жителям Санкт-Петербурга повезло: там эти сборы с 1 января установлены в размере 13,14–14,26 рубля за кв. м в зависимости от типа дома, а индексация составила порядка 10%. В Москве же сборы на капремонт в начале 2025 года выросли почти на 16%: с 25,58 рубля за 1 кв. м до 29,66 рубля.

Какие коммунальные платежи могут вырасти в 2025 году

Сами по себе тарифы на капремонт высокие, но по темпам подорожания столица далеко не лидер. Регионы стремятся догнать Москву. В Удмуртии сборы на капремонт с начала года увеличились на 18%, а в Ставропольском крае — и вовсе на 62%: с 10,63 рубля до 17,17 рубля за кв. м.

Еще по своему усмотрению местные власти и управляющие компании могут устанавливать тарифы на содержание общего имущества. В столичном районе Марфино, например, сборы на содержание общего имущества с 1 января 2025 года поднялись почти на 31%: с 35,11 рубля до 45,99 рубля за 1 кв. м.

К следующей осени наверняка вырастут тарифы на отопление и подогрев воды, ведь газ для предприятий электроэнергетики и организаций ЖКХ с 1 июля 2025 года станет дороже на 21,3%. Так что ждем очередных сюрпризов в счетах.

«Газпром» очень ловко жонглирует цифрами, преследуя собственные интересы. Топ-менеджеры госкорпорации могут ссылаться на колоссальные убытки, полученные «национальным достоянием» в 2023 году (данных о прибыли за весь 2024 год еще нет). Рост тарифов на газ для населения не превышает уровня ожидаемой инфляции — это успокаивает людей.

Но при этом «Газпром» задирает цены на топливо для компаний ЖКХ и стремится в 2,6 раза повысить расценки на прокачку газа для сторонних организаций. В итоге в новостях предстоящая индексация выглядит прилично, а по факту у народа глаза на лоб полезут от вида новых платежей.

Индексация тарифов ЖКХ с 1 июля 2025 года на 11,9% — это чистая правда. Но она совершенно не отражает реальности, в которой фактический рост платежей составит 20–30%.

И это очень плохие новости для населения, ведь исследования ЦБ показали: реальные зарплаты людей в 2025 году вырастут только на 3,3%. Значит, доля услуг ЖКУ среди всех расходов людей в текущем году сильно увеличится и на другие покупки останется меньше денег.

«Новые Известия»

6. СВО

ТАСС: потери ВСУ с начала СВО составляют 1,08 млн военных убитыми и ранеными

Потери Вооруженных сил Украины (ВСУ) с 24 февраля 2022 года составили около 1,08 млн человек убитыми и ранеными, следует из подсчетов ТАСС.

Согласно данным ежедневных и недельных сводок российского военного ведомства, с начала года Киев потерял около 80 тыс. военных. Также, по данным МО РФ, потери ВСУ в 2022 году составили 118,5 тыс. человек, в 2023 году - 405,4 тыс. военнослужащих. В 2024 году, согласно опубликованной российским военным ведомством информации в сводках, материалах итоговой коллегии и брифинге начальника Генерального штаба ВС РФ, украинские войска потеряли более 595 тыс. человек убитыми и ранеными, что превысило суммарные потери первых двух лет спецоперации.

Кроме того, согласно последней сводке Министерства обороны РФ, Украина потеряла в ходе спецоперации 656 самолетов, 283 вертолета, 44 263 беспилотных летательных аппарата, 596 зенитных ракетных комплексов, 21 713 танков и других боевых бронированных машин, 1 521 боевую машину реактивных систем залпового огня, 21 980 орудий полевой артиллерии и минометов, 32 059 единиц специальной военной автомобильной техники.

ТАСС

7. Разное

Большая война России с Европой неизбежна

Большая война России с одряхлевшим НАТО более чем вероятна. И более того, она неизбежно начнётся в течении трёх - четырёх лет.

И неизбежна война с Европой только потому что она выгодна, да и просто необходима Трампу.

США просто необходимо держать Россию в напряжении, провоцируя как мелкие войны своих сателлитов, к примеру притязания Японии, на Курильские острова вполне могут вылиться в серьёзный конфликт с молчаливого одобрения Трампа, и даже при его поддержке.

С Европой тоже мирно разрешить украинский конфликт вряд ли получится, а значит "Старушка Европа" при негласной, но весьма ощутимой поддержке США, (американские военные базы в Европе помните?) может поднапрячь свои одряхлевшие старческие мускулы, и вмешаться в украинский конфликт на стороне Украины.

Трампу не нужна сильная и Великая Россия, с которой можно только на равных договариваться, Трампу нужна Россия измученная войной и санкциями, а значит США будут всячески провоцировать войну между Россией и странами НАТО, пусть даже и не весь Североатлантический Альянс будет участвовать в этой войне, а с отдельными странами, Польшей, Румынией, и другими пограничными с Россией странами.

А значит все разговоры о мирном договоре с Украиной будут вестись по теме либо временного мира, с сохранением государственности Украины, что для России неприемлемо, либо по разделу Украины на несколько частей между Польшей, Венгрией, Румынией и Россией, с сохранением значительной части Украины как "независимого государства", и этот вариант для России тоже неприемлем.

А пока будут вестись эти никчемные переговоры "ни о чём", Европа, с согласия конечно же Трампа, введёт свои войска под видом "миротворческих контингентов", что автоматически будет означать войну Европы с Россией.

Трамп желает разговаривать с Путиным только "с позиции силы", другой вариант его не устраивает, а значит ему нужна ослабленная и истощённая войной и санкциями Россия.

Более того, такая война с Россией нужна и самой Европе, в которой растут реваншистские настроения, желание взять реванш за поражения как в Первой Мировой войне, так и Второй, а значит "Дрранг нах Остен".

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.02.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,21	▲ 0, 04
EUR	92,52	▲ 0, 50

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 25 февраля			Завтра, ср, 26 февраля				Чт, 27 февраля				Пт, 28 февраля				Сб, 1 марта			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %										14								
Температура, °С	-28	-34	-31	-31	-29	-29	-33	-35	-31	-39	-43	-44	-37	-42	-42	-44	-37	-42
Ощущается как, °С	-40	-49	-47	-47	-43	-42	-45	-47	-41	-48	-49	-54	-42	-51	-54	-57	-48	-54
Давление, мм рт. ст.	742	744	746	749	754	758	758	759	760	761	761	760	760	759	759	758	758	758
Ветер: скорость, м/с	5	6	9	9	7	6	4	4	3	2	1	2	1	2	3	3	3	3
порывы, м/с	9	11	15	16	13	10	7	7										
направление	С-В	С	С	С-В	С-В	С	С-З	С	С	С	С	Ю-В	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С-В